Analýza malých výběrů – Hornova metoda
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2) výpočet charakteristik

ODHAD POLOHY – PIVOTOVÁ POLOSUMA
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ODHAD VARIABILITY - PIVOTOVÉ ROZPĚTÍ
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INTERVAL SPOLEHLIVOSTI STŘEDNÍ HODNOTY 
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[image: image2.jpg]Tabulka 3.11 Kvantily t,, ; (n) rozdéleni T,

1-a 0.9 0.95 0.975 0.99 0.995

n
4 0.477 0.555 0.738 1.040 1.331
5 0.869 1.370 2.094 3.715 5.805
6 0.531 0.759 1.035 1.505 1.968
7 0.451 0.550 0.720 0.978 1.211
8 0.393 0.469 0.564 0.741 0.890
9 0.484 0.688 0.915 1.265 1.575
10 0.400 0.523 0.668 0.878 1.051
11 0.363 0.452 0.545 0.714 0.859
12 0.344 0.423 0.483 0.593 0.697
13 0.389 0.497 0.608 0.792 0.945
14 0.348 0.437 0.525 0.661 0.776
15 0.318 0.399 0.466 0.586 0.685
16 0.299 0.374 0.435 0.507 0.591
17 0.331 0.421 0.502 0.637 0.774
18 0.300 0.380 0.451 0.555 0.650
19 ’ 0.288 0.361 0.423 0.502 0.575

20 0.266 0.337 0.397 0.464 0.519





Byla sledována biologická spotřeba kyslíku v říční vodě po dobu 10 dnů. Analyzujte naměřená data a určete nejlepší odhad střední hodnoty BSK. 
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Výpočet podle Hornova postupu:

1) Hloubka pivotu H: 
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2) Data seřadíme podle velikosti a určíme pivoty (dolní a horní)
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	6.4
	6.5
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	16.7


3) Vypočítáme pivotovou polosumu a pivotové rozpětí 

PL = (6,4 + 7)/2 = 6,7 
                 
RL 7 – 6,4 = 0,6

4) Určíme interval spolehlivosti střední hodnoty:
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Porovnání výsledků různých způsobů výpočtu

	Charakteristika
	klasická analýza 

(za předpokladu normálního rozdělení)
	Box-Coxova transformace
	Hornův postup

	střední hodnota
	  7,83
	6,81
	6,70

	dolní hranice IS stř.hodn.
	  5,51
	6,28
	6,30

	horní hranice IS stř.hodn.
	10,15
	7,67
	7,10

	směrodatná odchylka
	 3,25
	0,90
	0,60

	šikmost
	  2,76
	
	

	špičatost
	  7,92
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výrazně levostranné rozdělení, 1-2 odlehlé body,


podle Shapiro Wilkova testu nenormální rozdělení, relativně malý výběr – 10 hodnot
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4 (  n ( 20


1) určení pivotů


dolní pivot xD = x(H)           horní pivot xH = x(n+1-H)	 
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[image: image12.wmf]Normální p-graf Prom1 (Tabulka1 10v*10c)
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Očekávaná normální hodnota

 Prom1:  SW-W = 0.577485748, p = 0.00003
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Měř.data Aritm. průměr Horn Box-Cox
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